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 ТЪРГОВСКО И ФИНАНСОВО УПРАВЛЕНИЕ НА 
ПРЕДПРИЯТИЕТО –превоз на пътници и товари на 
територията на Република България 
 
 

1. Дяловия капитал на една фирма съществува в балансовите документи 
като: 

 текущи активи 
 фиксирани активи 
 фиксиран пасив  

 
2. Кое от следните съществува в балансовите документи като текущ актив? 
 банков заем 
 плащания от длъжници  
 плащания на кредитори 

 
3. Изплащането на един дълг ще: 
 увеличи авоарите и дълговете  
 ще увеличи авоарите и ще намали дълговете  
 ще намали авоарите и ще увеличи дълговете 
 ще намали авоарите и ще намали дълговете 

 
4. Всички долу изброени термини са необходими за изчисляване на 

амортизацията, с изключение на:  
 дата на продажба 
 цена 
 остатъчна стойност 
 определен период за ползване 

 
5. Коя от следните технологии позволява на една фирма да определя с точност 

местоположението на превозните средства? 
 Глобална система за позициониране-GPS 
 Глобална система за мобилни комуникации-GMCS 
 Размяна на електронни данни-EDI 

 
6. Кои от следните са фиксирани разходи?  

-1.гориво; 2.банков кредит; 3.моторно масло; 4.заплата на управителя; 
5.пътни такси; 6.осигуровки; 7.плащания за извънредни разходи 

 2,4,5 и 6 
 2,5,6 и 7 
 3,4,5 и 6 
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7. Кое от следните е източник на краткосрочни кредити? 
 даване на дялов капитал 
 10-годишен банков заем 
 длъжници 

  
8. Оттеглянето на собственик от една фирма ще: 
 увеличи приходите и стойността на имуществото  
 увеличи приходите и намали стойността на имуществото 
 намали приходите и стойността на имуществото 

 
9. Основната информация, която е необходима за изготвяна на бюджет е 

наличните средства в началото на периода, очакваните плащания и 
очакваните приходи през бюджетния период. 

 вярно 
 не вярно 

 
10. Основната информация необходима за изготвяне на бюджет е наличните 

средства за началото на бюджетния период, очакваните плащания и 
разходи за амортизация пред бюджетния период. 

 вярно 
 не вярно 

 
11.  Основната информация необходима за изготвяне на бюджет  е разхода за 

водачите, разходи за амортизации и очакваните приходи през бюджетния 
период. 

 не вярно 
 вярно 

 
12. Кое от следните не е постоянен разход? 
 гориво 
 банков кредит 
 осигуровки 

 
13. Кое от следните не е постоянен разход? 
 заплата на управителя 
 автомобилните гуми 
 осигуровки 

 
14. Кое от следните е постоянен разход? 
 Гориво 
 плащания за извънредна работа 
 осигуровките 

 
15. Кое от следните е постоянен разход? 
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 гориво 
 моторно масло 
 заплата на управителя 

 
16. В един анализ SWOT кои букви означават вътрешен анализ на операцията? 
 ST 
 SW 
 OW 

 
17. В един анализ SWOT, кои букви означават външен анализ на операцията? 
 SW 
 WO 
 OT 

 
18. Един транспортен оператор изчислява, че неговите превози са 1,8 % от 

общите превози в страната. Това е известно като: 
 маркетингово проучване 
 маркетингов дял 
 маркетингово разделяне 

 
19. Разходите в автомобилния транспорт се отчитат:   
 само за дейността  
 само за финансови услуги  
 за дейността, финансови услуги и извънредни разходи 

 
20. Приходите в автомобилния транспорт се отчитат от: 
 само от дейността  
 само от финансови услуги  
 от дейността, финансови услуги и други извънредни приходи 

  
21. Приходи могат да се реализират: 
 само в левове  
 само във валута  
 без значение на валутата 

 
22. Под себестойност на автомобилните превози се разбира: 
 разходи за извършване на превоза  
 разходи за единица превозна работа  
 разходите за командировки  

 
23. Според отношението към превозите разходите се делят на: 
 преки и косвени 
 материални и финансови  
 вътрешни и външни  
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24. Кои разходи зависят от пробега на автомобила при изпълнение на даден 

курс? 
 за работна заплата на целия персонал 
 за гориво 
 за митнически такси 

 
25. Кои разходи зависят от времето за изпълнение на даден курс? 
 за гориво  
 за смазочни материали  
 за работна заплата, социално осигуряване и командировки на водачите 

изпълняващи курса 
 

26. Какви извънредни разходи може да има предприятието? 
 платени глоби и неустойки 
 разходи за работна заплата  
 разходи за горива и смазочни материали  

 
27. Брутната печалба на предприятието е: 
 разликата между приходи и разходи преди облагането с данъци  
 разликата между приходи и разходи след облагането с данъци  
 разликата между печалба и загуба  

 
28. Нетната печалба на предприятието е: 
 разликата между приходите и разходите след облагането с дължими данъци  
 разликата между приходи и разходи преди облагането с данъци  
 разликата между постоянните и променливи разходи  

  
 

29. Посочете възможността за финансиране! 
 кредит срещу ипотека 
 наемане на превозни средства  
 заплащане на допълнителни услуги  

 
30. Какви са възможностите за финансиране? 
 само собствен капитал  
 само заемни средства (кредити)  
 собствени и заемни средства 

 
31. В собствения капитал се включва: 
 основния капитал 
 материалните активи  
 материалните запаси  
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32. Какви кредити може да ползва предприятието? 
 само краткосрочни  
 само дългосрочни  
 краткосрочни и дългосрочни 

 
33. Какви краткосрочни кредити може да ползва предприятието? 
 със срок до една година 
 със срок до две години  
 със срок до пет години  

 
34. Какви дългосрочни кредити може да ползва предприятието? 
 само до 3 години  
 само до 5 години  
 за определен срок, не по-малък от една година 

 
35. Кредити могат да се получават в: 
 само в лева  
 само в щатски долари  
 само в евро  
 без значение е валутата 

 
36. Какви видове лизинг се прилагат в практиката? 
 само оперативен  
 само финансов  
 оперативен и финансов 

  
37. Когато е наето превозно средство по оперативен лизингов договор 

лизингополучателят  отчита изплатената сума като: 
 разходи за амортизация 
 разходи за външна услуга  
 други разходи 

 
38. По каква цена се заприходява полученото по финансово обвързан лизингов 

договор превозно средство? 
 по производствената му цена 
 по реалната му доставна стойност 
 по приблизителна цена, определена от лизингополучателя 

 
39. Привлечения капитал включва: 
 дългосрочни заеми 
 приходи за бъдещи периоди  
 начисления по още невнесени социални осигуровки  

 
40. Активите на предприятието са: 
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 камо краткотрайни  
 само дълготрайни  
 дълготрайни, краткотрайни, парични средства и разходи за бъдещи периоди 

 
41. В материалните дълготрайни актива се включват: 
 автомобили 
 патенти, ноу-хау  
 програмни продукти  

 
42. Краткотрайните активи включват: 
 задължения  
 приходи за бъдещи периоди  
 вземания 

 
43. В материалните запаси се включват: 
 материали 
 парични средства  
 финансирания  

 
 
 

44. Нормите за амортизация на автомобилите са: 
 12 % 
 25 %  
 30 % 

 
45. Банката може да поиска предсрочно връщането на кредита, ако: 
 заемателят е взел други кредити  
 кредита не се използва за целта, за която е получен 
 намалява основния капитал на фирмата 

 
46. Характерно за експлоатационният лизингов договор е: 
 договорът може да бъде прекъсваем 
 договорът не може да бъде прекъсваем  
 договорът е безсрочен  

 
47. Капиталът може да бъде само: 
 собствен  
 привлечен  
 собствен и привлечен 

 
48. Отношението Печалба/ Продажба показва: 
 рентабилност на продажбите 
 рентабилност на капитала  
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 рентабилност на печалбата  
 

49. Разходи за външни услуги са: 
 разходи за застраховки 
 разходи за заплати  
 разходи за канцеларски материали  

 
50. Дейност на маркетинга е: 
 съставяне на бюджета  
 закупуване на превозни средства  
 проучване на пазара 

 
51. Лихвата при ипотекиране по правило е: 
 по-висока от банковия заем 
 по-ниска от банковия заем 

 
52. Задължение за плащане на данъка на МПС е на: 
 водачите на МПС 
 собствениците на МПС 
 главния счетоводител на фирмата 

 
53. За превозните средства, регистрирани през текущата година, данъка се 

плаща: 
 в едномесечен срок от датата на регистрацията 
 в двумесечен срок от датата на регистрацията  
 в тримесечен срок от датата на регистрация  

 
54. Как се отчита от лизингополучателя доставеното по оперативен лизингов 

договор превозно средство? 
 като дълготраен материален актив  
 като дълготраен материален актив, но не му се начислява амортизация  
 не се отчита като дълготраен материален актив, а плащането за него се отчита 

като разход за външна услуга 
 

55. Доставеното по финансово обвързан лизингов договор превозно средство за 
лизингополучателя: 

 не се заприходява, като дълготраен актив  
 заприходява се като дълготраен материален актив, но не му се начисляват 

амортизации  
 заприходява се като дълготраен материален актив и му се начислява 

амортизация 
 

56. Ликвидността на една фирма е способността й с платежни средства да 
покрива задълженията на кредиторите. 
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 вярно 
 невярно 

 
57. При какви обстоятелства наследникът на потвърден писмен акредитив не 

получава заплащане? 
 неустойка на банката издаваща кредита 
 неустойка при изпълнение на кредитните условия 
 при всички случаи получава плащането 

 
58. Кое от изброените се приема като режийни разноски? 
 гориво 
 автомобилни гуми 
 заплати на водачите 
 наем за офиса  

 
59. Бюджета трябва да включва: 
 проект на приходите и разходите 
 проект само на приходите  
 проект само на разходите 

 
60. Според отношението им към обема на превозната работа разходите по 

експлоатацията на автомобила се делят на: 
 производствени и допълнителни 
 зависещи и независещи 
 вътрешни и външни 

 
61. При отлично изпълнение на задачите си мениджърът на едно дружество с 

ограничена отговорност получава допълнително възнаграждение на 
стойност 15 % от печалбата на дружеството. В резултат на това стойността 
на данъците, които фирмата трябва да плати: 
 се намалява  
 се удвоява 
 се увеличава 
 остава същата 

 

 


